



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Иртышский колхозник

Орган Иртышского РК КП Казахстана и райсовета депутатов трудящихся

1954 год
8
июля
Четверг
№ 55 (1526)
Год изд. 24-й

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что все колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства образцово проведут уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов и, тем самым, сделают крупный шаг вперед по пути выполнения важнейшей всенародной задачи—крутоого подъема сельского хозяйства, поставленной Коммунистической партией и Советским правительством.

За дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства

Вчера в печати опубликовано постановление Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «Об итогах весеннего сезона, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году». В этом важном документе партии подведены первые итоги борьбы за выполнение решений сентябрьского и февральско-маршевского Пленумов ЦК КПСС, определены самые насущные и неотложные задачи тружеников сельского хозяйства.

Трудящиеся нашей страны с величайшей радостью и воодушевлением встретили постановление Пленума ЦК КПСС. Из колхозов, МТС и совхозов Подмосковья, Украины, Белоруссии, Поволжья, Кубани Урала и Сибири, Казахстана и Средней Азии, Прибалтики и Закавказья, из всех районов страны поступают сообщения, что советские люди горячо одобряют решение, принятное Пленумом, и намечают конкретные меры по его претворению в жизнь. В этом решении нашла свое выражение неустанные заботы нашей партии о крутом подъеме всех отраслей сельского хозяйства, о дальнейшем укреплении могущества Советской Родины, о повышении благосостояния народа.

Проведенная партией и правительством большая работа по дальнейшему укреплению сельского хозяйства позволила колхозам, МТС и совхозам более организованно провести весенний сев и повысить качество сельскохозяйственных работ. Колхозы и совхозы перевыполнили государственный план сева яровых культур и посеяли на 9,5 миллиона гектаров больше, чем в 1953 году. При этом посевные площади яровых зерновых культур увеличены на 6,429 тысяч гектаров, в том числе посевы пшеницы—на 3,583 тысячи гектаров, кукурузы на зерно—на 756 тысяч гектаров. Площади под хлопчатником возросли на 354 тысячи гектаров. Больше, чем в прошлом году, посевы сахарной свеклы, овощей, подсолнечника, картофеля, кормовых и сплошных культур. Улучшилась деятельность машинно-тракторных станций.

Нынешний год войдет в историю советской деревни как год начала великих работ по освоению целинных и залежных земель. Поставленная партией и правительством задача по освоению целинных и залежных земель нашла горячую поддержку колхозников, работников МТС и совхозов, а также городского населения и стала всенародным делом. По призыву партии и правительства на освоение целинных

и залежных земель уже пришли в МТС и совхозы и активно включились в работу более 140 тысяч человек.

Колхозы и совхозы перевыполнили государственное задание по посеву зерновых культур на целинных и залежных землях. При плане посева 2,3 миллиона гектаров фактически посеяно зерновых культур на целинных и залежных землях 3,6 миллиона гектаров.

В районах освоения новых земель весной 1954 года организовано 124 зерновых совхоза с общей площадью пахотно-пригодных земель 2,532 тысячи гектаров. В МТС и совхозы, осваивающие целинные и залежные земли, к весне текущего года завезено 50 тысяч тракторов (в 15-сильном исчислении) и много других машин.

В постановлении Пленума ЦК КПСС отмечается, что эти успехи колхозов, МТС и совхозов показывают, какие огромные резервы заложены в социалистическом сельском хозяйстве для значительного расширения посевных площадей и увеличения валовых сборов зерна и других продуктов и как эти резервы при должной организаторской деятельности партийных организаций можно в короткие сроки привести в действие в интересах дальнейшего мощного развития сельского хозяйства.

Итоги весеннего сезона ярко свидетельствуют об успехах, достигнутых в сельском хозяйстве. Весенний сев в нынешнем году проведен в более сжатые сроки и при более высоком качестве. Заложен прочный фундамент высокого урожая. Однако, как это отмечается в решении Пленума ЦК КПСС, в период сева были допущены и серьезные недостатки.

Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, партийные и сельскохозяйственные органы некоторых областей и республик не обеспечили выполнения плана сева по отдельным культурам.

Плохо руководили делом подготовки и проведения весеннего сева партийные, советские и сельскохозяйственные органы Калининской, Смоленской, Костромской, Новгородской, Ярославской, Ивановской, Псковской, Великолукской, Вологодской, Иркутской областей. В результате колхозы, МТС и совхозы этих областей затянули весенний сев, допускали грубые нарушения агротехники и не выполнили государственного плана весеннего сева по отдельным культурам.

Особенно недопустимым является, что партийные и советские органы указанных

областей не обеспечили выполнения государственного плана по посеву важнейшей технической культуры—льна-долгунца, а также картофеля.

Весенний сев—лишь первый этап в борьбе за высокий урожай. Впереди—напряженная работа, определяющая успех годового труда колхозников, работников МТС и совхозов. Можно хорошо посеять и не собрать урожая, если во время не будет организован уход за посевами, если вследствие неудовлетворительной подготовки будут расти нутры сроки уборочных работ. Поэтому партия ставит перед колхозами, МТС и совхозами важнейшую народнохозяйственную задачу—обеспечить хороший уход за посевами, особенно за пропашными и техническими культурами—картофелем, хлопчатником, сахарной свеклой, льном, кукурузой, подсолнечником, овощами. В текущем году значительные площади указанных культур посеяны квадратно-гнездовым и квадратным способами. Это позволяет механизировать междурядную обработку, повысить ее качество и создать тем самым условия для выращивания высокого урожая.

Сейчас наступил решающий период заготовки кормов. Минувшей зимой, как известно, в ряде областей страны ощущался большой недостаток в кормах, что нанесло ущерб животноводству. Пленум ЦК КПСС наметил меры по обеспечению скота кормами и, в частности, по успешному проведению уборки сена, увеличению производства сочных кормов, уборке соломы. Определены задачи колхозов и совхозов по подготовке к зимовке скота. Осуществление разработанных партией мероприятий поможет колхозам, МТС и совхозам выполнить план заготовок кормов и тем самым создать условия для значительного роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

В жизни советской деревни особо важное место занимает уборка урожая, до массового начала которой остались считанные дни. Плохо руководили делом подготовки и проведения весеннего сева партийные, советские и сельскохозяйственные органы Калининской, Смоленской, Костромской, Новгородской, Ярославской, Ивановской, Псковской, Великолукской, Вологодской, Иркутской областей. В результате колхозы, МТС и совхозы этих областей затянули весенний сев, допускали грубые нарушения агротехники и не выполнили государственного плана весеннего сева по отдельным культурам.

«Уборка урожая,—указывает Пленум ЦК КПСС,—является важнейшим, завершающим этапом работы в сельском хозяйстве. От своевременного и высококачественного проведения всех уборочных работ зависит успешное выполнение плана сдачи хлеба и других продуктов сельского хозяйства государству, обеспечение колхозов и совхозов собственными доброточескими семенами, зерно-фуражом, сочными и грубыми кормами для общественного скота, укрепление обществен-

ного хозяйства колхозов и повышение материального благосостояния колхозников».

У нас есть все возможности убрать урожай во время и без потерь. Сельское хозяйство нашей страны оснащено первоклассной техникой, что позволяет механизировать основные уборочные работы, и прежде всего в зерновом хозяйстве. МТС и совхозы к уборке урожая 1954 года будут иметь более 350 тысяч комбайнов, около 33 тысяч льнотеребилок и льнокомбайнов, 11 тысяч свеклокомбайнов, более 24 тысяч хлопкоуборочных машин, около 10 тысяч картофелеуборочных комбайнов, большое количество зерноочистительных и других машин и механизмов. В машино-тракторных станциях, совхозах и колхозах имеются теперь квалифицированные кадры руководящих работников и специалистов, а также опытные механизаторские кадры.

Но следует иметь в виду, что для использования имеющихся возможностей нужна огромная организаторская и политическая работа. Партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы призваны возглавить борьбу за высокую производительность уборочных машин. На уборке решающая роль принадлежит комбайнам. Можно без преувеличения сказать: успех каждой области на уборке будет определяться главным образом умелым использованием парка комбайнов. Между тем в ряде районов страны подготовка комбайнов к уборке идет неудовлетворительно. Особенно плохо проводится эта работа в Молдавской, Казахской, Белорусской, Литовской, Узбекской, Азербайджанской ССР, Стalingрадской, Саратовской, Куйбышевской, Великолукской, Новгородской, Псковской, Тамбовской, Ульяновской областях.

Хлебный поток на заготовительные пункты в нынешнем году намного возрастет особенно в районах освоения целинных и залежных земель. Это налагает огромную ответственность на заготовительные органы, а также местные партийные и советские организации. Надо отремонтировать старые и построить тысячи новых зернохранилищ, подготовить дороги, подъездные пути, привести в рабочее состояние транспорт, зерноочистительные машины.

Подъем сельского хозяйства—всенародное дело. В решении задачи успешного проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов видная роль принадлежит машиностроителям, работникам железнодорожного транспорта, морского и речного флота. Дело чести работников промышленности и транспорта— выполнить и перевыполнить задание по производству уборочных машин и запасных частей, во время отгрузить их, обеспечить быструю перевозку хлеба и другой сельскохозяйственной продукции.

Первостепенное значение для страны, для неуклонного подъема благосостояния народа имеет успешное выполнение государственных планов заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Пленум ЦК КПСС отметил, что, несмотря на увеличение объема заготовок сельскохозяйственных продуктов, потребности государства в них вследствие систематического снижения цен на продукты питания и роста потребления населения в достаточных размерах все еще не удовлетворяются. Между тем Министерство заготовок, Министерство сельского хозяйства, Министерство совхозов, Министерство промышленности мясных и молочных продуктов, Министерство промышленности продовольственных товаров, Центральный совет партийных и советских органов многих областей, краев и республик неудовлетворительно руководят делом заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Выполнение государственных планов заготовок зерна и других сельскохозяйственных продуктов является важнейшей обязанностью колхозов и совхозов.

Хлебный поток на заготовительные пункты в нынешнем году намного возрастет особенно в районах освоения целинных и залежных земель. Это налагает огромную ответственность на заготовительные органы, а также местные партийные и советские организации. Надо отремонтировать старые и построить тысячи новых зернохранилищ, подготовить дороги, подъездные пути, привести в рабочее состояние транспорт, зерноочистительные машины.

Подъем сельского хозяйства—всенародное дело. В решении задачи успешного проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов видная роль принадлежит машиностроителям, работникам железнодорожного транспорта, морского и речного флота. Дело чести работников промышленности и транспорта— выполнить и перевыполнить задание по производству уборочных машин и запасных частей, во время отгрузить их, обеспечить быструю перевозку хлеба и другой сельскохозяйственной продукции.

(Продолжение
см. на 2-й стр.)

**За дальнейший подъем
всех отраслей
сельского хозяйства**
(Окончание)

Успешное проведение уборки урожая и заготовок требует от партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов повышения уровня руководства колхозами, МТС и совхозами, усиления политической работы в массах. Надо добиться дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда колхозников, работников МТС и совхозов. Необходимо разъяснить всем трудящимся величайшее значение постановления Пленума ЦК КПСС для дальнейшего развития сельского хозяйства, поднять широкие массы тружеников деревни на осуществление намеченных партией мер по проведению ухода за посевами, уборке урожая, заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Пленум ЦК КПСС выразил твердую уверенность в том, что все колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства образцово проведут уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов и тем самым сделают крупный шаг вперед по пути выполнения важнейшей всенародной задачи — крутого подъема сельского хозяйства, — поставленной Коммунистической партией и Советским правительством.

В ответ на решение Пленума ЦК КПСС труженики деревни еще шире развернут социалистическое соревнование за претворение в жизнь грандиозных задач, поставленных партией и правительством перед социалистическим сельским хозяйством.

(Передовая Правды за 28 июня).

НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ КОСОВИЦЕЙ И СКИРДОВАНИЕМ

Высокими темпами

Хороши нынче травы на сенокосных агрегатах колхоза «Победа». Средний укос с каждого гектара составляет 7-8 центнеров. Выполняя решения Юньского Пленума ЦК КПСС, члены сельхозартели усиленными темпами ведут сенокошение и скирдование.

Беловодская машинно-тракторная станция направила сюда лучшую машинную технику. Сейчас здесь работают 1 самоходная и 1 широкозахватная сенокосилка, тракторные широкозахватные грабли, волокушки.

В сенокосной бригаде хорошо организован труд. Бригадир Минике Усенов всегда следит за тем, чтобы не простояла техника, слаженно и бесперебойно работали колхозники и механизаторы. Поэтому, почти все члены кормодывающей бригады выполняют и перевыполняют сменные задания.

По 40-50 гектаров в день скашивает на самоходной сенокосилке машинист Б. Елутров. Хорошо также работает

Н. Нургалиев, инструктор райкома партии по зоне Беловодской МТС.

СЕНО ЗАЛЕЖИВАЕТСЯ В ВАЛКАХ

Теплая, благоприятная погода позволяет наряду с сенокошением вести скирдование и подвозку кормов к базам. Это не учитывает правление колхоза им. Кирова.

В результате плохо организованного труда в сенокосных бригадах артель медленно ведет скирдование сена, совершенно не организовала подвозку его к базам. Механизаторы Беловодской МТС

скосили здесь более 1400 гектаров трав, а скирдование проведено только на площади в 360 гектаров. Правление колхоза ведет скирдование не систематически, а штурмовщикой. Есть опасения, что такая организация труда в сенокосных бригадах может привести к погубным последствиям.

С. Печелатов.

Возвращайтесь в родные места

4-го июля Иртышскую русскую среднюю школу в последний раз заполнили бывшие учащиеся, ныне выпускники. В торжественной обстановке здесь состоялся выпускной вечер, на котором были подведены итоги учебы в 10-х классах и вручены учащимся аттестаты зрелости.

От имени педагогического коллектива с приветственным словом выступила директор школы К. П. Маклецова.

— 10-й класс этого года, — сказала она, — окончили 50 человек. Большинство выпускников закончили школу с хорошими и отличными оценками. С серебряной медалью закончил 10-й класс А. Зеленевич. На «отлично» и «хорошо» сдали экзамены Г. Перельгин, Э. Гуттенлохер, Э. Выборнова, М. Пяткина, Ю. Дусин. Обращаясь к выпускникам, К. П. Маклецова сказала:

— Теперь перед вами открылись широкие дали. Двери вузов, техникумов и училищ открыты для каждого из вас. Но куда бы вас не забросила учеба, вы должны помнить о своей школе, гордиться ею, дорожить дружбой, зародившейся здесь в стенах школы.

Казахская ССР. Осенью нынешнего года на просторах степей Акмолинской области вырастает 17 поселков. Это будут центральные усадьбы новых зерносовхозов, осваивающих целинные земли. На места строительства поселков уже завозятся детали сборных домов.

На снимке: разгрузка автомашин с деталями сборных домов для строительства центральной усадьбы совхоза «Кайракты» Атбасарского района.

Фото С. Кропивницкого.

Пресс-служба ТАСС.



Адрес редакции: Павлодарская область, Иртышский район,

с. Иртышск-ул. Карел-полка 100, Заказ 122, Тираж 1500 экз.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Благодарность врачу

В Селетинский совхоз, на должность участкового врача Галина Степановна Волкова приехала в марте этого года. Не легко ей пришлось в первые дни работы на новом месте. Медицинский пункт имел неряшливый вид, медобслуживание в совхозе отсутствовало. Но молодой врач не испугалась трудностей, сразу же взялась за дело.

За короткий срок Галина Степановна Волкова снискала себе уважение всего коллектива совхоза и населения близких аулов. В любое время дня и ночи по вызову больного она спешит к нему

на помощь. 16 июня с. г. гр. Свириденко при копке колодца получил сильный ушиб в ключицу и потерял сознание. На место происшествия немедленно явилась Г. С. Волкова. Благодаря ее усилиям пострадавший вскоре пришел в сознание и теперь чувствует лучше. Таких случаев, чуткого и заботливого отношения к людям можно привести немало. Галина Степановна заслуживает горячей благодарности от всего коллектива Селетинского совхоза. Н. Гез, Матрена Свириденко. Селетинский совхоз.

ПОЧЕМУ В КОЛХОЗЕ «УЛЬГУЛИ» ЗАКРЫТ КЛУБ?

В ясные, погожие вечера хорошо отдохнуть на свежем воздухе. Но случается, на неделю, а то и на две установится ненастье. В эти дни колхозная молодежь вынуждена проводить вечера в квартирах колхозников. Правление колхоза и его председатель т. Хасанов ущемляют интересы молодежи. В прошлом году в колхозе «Ульгули» был построен новый клуб. Молодежь надеялась, что теперь — это будет где развернуть кружковую работу, посмотреть кино, поганцевать. Но надежды молодых колхозников не оправдались. После окончания строительства, правление колхоза закрыло клуб на замок. Осенью по распоряжению т. Хасанова клуб засыпал зерном. В зернохранилище превращено и старое здание клуба. Сюда изредка наведывается уборщица конторы колхоза, чтобы выбросить мусор.

О запущенности культурно-массовой работы в колхозе «Ульгули» хорошо известно отделу культуры райисполкома.

Мы не хотим бездельничать

После окончания весеннего сева наши машины требовали ремонта. Чтобы кое-что подправить и оборудовать их для работы на сенокошении мы пригнали тракторы к мастерской МТС. С тех пор прошло около месяца, а машины до сих пор стоят неотремонтированными. Один трактор не работает потому что в мастерской МТС никак не исправят водяную помпу, а к другому не приделают приспособление для работы с волокушей.

Не раз мы обращались к директору МТС т. Юрченко и секретарю партбюро т. Шаки-

А как быть новоселам?

Когда в Максимо-Горьковском сельце поступает мануфактура, посуда, велосипеды, стройматериалы и другие товары завмаг обычно наклеивает на них этикетку: «под закуп». Под этой этикеткой товары иногда заливаются на полках магазина по месяцу, а то и по два, так как они не имеют спроса у молокоснадатчиков. В последнее время дело дошло до того, что все товары в сельце стали продаваться «под закуп». А ведь известно, что на терри-

тории Максимо-Горьковского сельского Совета проживает много механизаторов, прибывших на освоение целинных и залежных земель, которые не имеют скота и не могут приобретать товары, идущие под закуп. Как быть в этом случае новоселам? Кто должен продавать для них молоко, мясо, яйца и др. продукты питания. Как видно, этими вопросами не интересуются ни руководители Максимо-Горьковского сельца, ни правительство района. Родионов.

Редактор М. Ростовский.